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ATA DA QUARTA SESSÃO ORDINÁRIA DA COLENDA CONGREGAÇÃO, REALIZADA SOB A PRESIDÊNCIA DA SENHORA DIRETORA, PROF.ª MARIA COMES MUANIS, NO DIA 13 DE ABRIL DE 2021, ÀS 10 HORAS, POR VIDEOCONFERÊNCIA, ATRAVÉS DO GOOGLE MEET.
[bookmark: _Hlk42806083]Compareceram à sessão os seguintes Conselheiros: Vice-Diretor, Prof. Thiago Ranniery Moreira de Oliveira; Substituta Eventual do Chefe do Departamento de Administração Educacional, Prof.ª Daniela Patti do Amaral; Chefe do Departamento de Didática, Prof.ª Daniela de Oliveira Guimarães; Chefe do Departamento de Fundamentos da Educação, Prof. Thiago Fortes Ribas; Substituta Eventual do Chefe do Departamento de Fundamentos da Educação, Prof.ª Angela Medeiros Santi; Coordenadora do Curso de Pedagogia, Prof.ª Adriana Patrício Delgado; Coordenador dos Cursos de Licenciatura, Prof. André Bocchetti; Coordenadora de Estágios, Prof.ª Núbia de Oliveira Santos; Coordenadora do Programa de Monitoria, Prof.ª Giseli Pereli de Moura Xavier; Representante dos Professores Associados, Prof.ª Ana Teresa de Carvalho Corrêa de Oliveira; Representantes dos Professores Adjuntos, Prof. Roberto Marques e Prof. Luciano Prado da Silva; e a Representante Discente do Centro Acadêmico de Pedagogia Maria Eduarda - CAME, Helena Cícero Xavier. Estiveram também presentes à sessão os professores Marinalva Silva Oliveira, Rosana Rodrigues Heringer e Marcos Vinicius Scheffel. 
Havendo número regimental, a presidente iniciou a sessão às 10 horas e 14 minutos. Expedientes: 1- A Prof.ª Daniela Patti comunicou que estava saindo da Revista Contemporânea de Educação – RCE, como Editora de Seção, e que assumiria, a convite do Prof. Amaury Fernandes da Silva Júnior, Diretor de Relações Internacionais da UFRJ, a Coordenação Geopolítica da DRI, junto às universidades portuguesas, inicialmente pela Universidade do Minho. 2- Informou ainda que a sua gestão como Diretora da ANPAE – Rio de Janeiro terminaria na sexta-feira, dia 16 de abril de 2021, e o cargo seria assumido pelo Prof. Fábio Araújo de Souza (gestão 2021-2023).  Pontos:  A Prof.ª Daniela Guimarães solicitou a inclusão, em pauta, das Avaliações dos Estágios Probatórios das professoras Patrícia Baroni, Mônica Houri, Adriana Delgado e Rita Oliveira. Posta em votação, a solicitação foi aprovada por unanimidade. Helena Cícero solicitou inclusão, em pauta, das novas representações estudantis nas instâncias da Faculdade de Educação. Posta em votação, a solicitação foi aprovada por unanimidade. A presidente pediu para incluir, em pauta, a autenticação de documentos pela unidade de forma não presencial. Posta em votação, a solicitação foi aprovada por unanimidade.  1- Aprovação das Atas da 1ª, 2ª e 3ª Sessões Extraordinárias e da 3ª Sessão Ordinária da Congregação. Postas em votação, as atas foram aprovadas por unanimidade. 2- Apreciação do Relatório de Progressão Funcional na Classe D da Prof.ª Mônica Pereira dos Santos. O Prof. Thiago Ribas relatou que a Comissão de Avaliação, constituída pelos docentes Carlos Frederico Bernardo Loureiro, Muniz Sodré de Araújo Cabral (ECO/UFRJ) e Maria Apparecida Campos Mamede Neves (PUC-RIO), analisou o pedido de progressão funcional da Prof.ª Mônica Pereira dos Santos, da Classe DIII à DIV (Professor Associado III a IV), referente ao interstício de 22 de abril de 2018 a 21 de abril de 2020, atribuindo-lhe um total de cento e noventa e oito pontos. Posto em votação, o relatório foi aprovado por unanimidade. 3- Apreciação do Relatório de Promoção Funcional à Classe D da Prof.ª Alessandra Nicodemos Oliveira Silva. A Prof.ª Daniela Guimarães informou que a Comissão de Avaliação, constituída pelos docentes Victor Andrade de Melo, Leila Rodrigues da Silva (IH/UFRJ) e Reinaldo Luiz Bozelli (IB/FURJ), analisou o pedido de promoção funcional da Prof.ª Alessandra Nicodemos Oliveira Silva, da Classe CIV à DI (Professor Adjunto IV a Associado I), referente ao interstício de 08 de março de 2019 a 07 de março de 2021, atribuindo-lhe um total de duzentos e seis pontos. Posto em votação, o relatório foi aprovado por unanimidade.  4- Apreciação dos Relatórios de Progressão Funcional na Classe C das professoras Teresa Paula Nico Rêgo Gonçalves e Júlia Polessa Maçaira. A Profª Daniela Guimarães comunicou que a Comissão de Avaliação, constituída pelas docentes Warley da Costa, Patrícia Corsino e Margarete de Macedo Monteiro (IB/UFRJ), analisou o pedido de progressão funcional da Prof.ª Júlia Polessa Maçaira, da Classe CII à CIII (Professor Adjunto II a III), referente ao interstício de 21 de fevereiro de 2019 a 20 de fevereiro de 2021, atribuindo-lhe um total de duzentos e cinco pontos. Posto em votação, o relatório foi aprovado por unanimidade. O Prof. Thiago Ribas relatou que a Comissão de Avaliação, constituída pelas docentes Mariane Campelo Koslinski, Ana Pires do Prado e Adriany Ferreira de Mendonça (IFCS/UFRJ), analisou o pedido de progressão funcional da Prof.ª Teresa Paula Nico Rêgo Gonçalves, da Classe CI à CII (Professor Adjunto I a II), referente ao interstício de 06 de janeiro de 2018 a 06 de janeiro de 2020, atribuindo-lhe um total de cento e noventa e oito pontos. Posto em votação, o relatório foi aprovado por unanimidade. 5- Apreciação dos relatórios de Estágio Probatório dos professores Thiago Ribas, Nastassja Pugliese, Patrícia Baroni, Mônica Houri, Adriana Delgado e Rita Oliveira.  O Prof. Thiago Ribas informou que a Comissão de Avaliação, constituída pelas docentes Mariane Campelo Koslinski, Ana Pires do Prado e Adriany Ferreira de Mendonça (IFCS/UFRJ), analisou o estágio probatório da Prof.ª Nastassja Saramago de Araújo Pugliese, referente ao período de 06 de agosto de 2018 a 06 de fevereiro de 2021, atribuindo-lhe um total de cento e setenta e cinco pontos. Posto em votação, o relatório foi aprovado por unanimidade. A Prof.ª Daniela Guimarães relatou que a Comissão de Avaliação, constituída pelos docentes Júlia Polessa Maçaira, Roberto Marques e Pedro Paulo Gastalho de Bicalho (IP/UFRJ), examinou o estágio probatório da Prof.ª Patrícia Raquel Baroni, referente ao período de 29 de agosto de 2018 a 28 de fevereiro de 2021, atribuindo-lhe um total de cento e oitenta e cinco pontos. Comunicou que a mesma comissão avaliou o estágio probatório da Prof.ª Adriana Patrício Delgado, referente ao período de 29 de agosto de 2018 a 28 de fevereiro de 2021, atribuindo-lhe um total de cento e oitenta e cinco pontos.  Avisou que a Comissão de Avaliação, constituída pelas docentes Diva Lúcia Gautério Conde, Luciene Cerdas e Pedro Paulo Gastalho de Bicalho (IP/UFRJ), analisou o estágio probatório da Prof.ª Mônica de Souza Houri, referente ao período de 29 de agosto de 2018 a 28 de fevereiro de 2021, atribuindo-lhe um total de cento e setenta e quatro pontos. Por fim, informou que a supracitada comissão avaliou o estágio probatório da Prof.ª Rita de Cássia de Oliveira e Silva, referente ao período de 29 de agosto de 2018 a 28 de fevereiro de 2021, atribuindo-lhe um total de cento e setenta e um pontos. A Prof.ª Angela Santi relatou que a Comissão de Avaliação, constituída pelas docentes Mariane Campelo Koslinski, Ana Pires do Prado e Adriany Ferreira de Mendonça (IFCS/UFRJ), examinou o estágio probatório do Prof. Thiago Fortes Ribas, referente ao período de 06 de agosto de 2018 a 06 de fevereiro de 2021, atribuindo-lhe um total de cento e sessenta e seis pontos. Postos em votação, todos os relatórios foram aprovados por unanimidade. 6- Indicação de Comissões de Avaliação para analisar as solicitações de Progressão Funcional dos professores Irma Rizzini, Antonio Francisco de Andrade Júnior, Giseli Barreto da Cruz e Marcos Vinicius Scheffel na Classe D. O Prof. Thiago Ribas comunicou que, para análise da Progressão Funcional da Prof.ª Irma Rizzini na Classe D, a Comissão de Avaliação seria composta pelos seguintes membros: como titulares, Carlos Frederico Bernardo Loureiro – presidente, Rosa Maria Leite Ribeiro Pedro (IP/UFRJ), Leila Rodrigues da Silva (IH/UFRJ); e, como suplentes, Antonio Jorge Gonçalves Soares e Sergio Potsch de Carvalho e Silva (IB/UFRJ). A Prof.ª Daniela Guimarães informou que, para análise da Progressão Funcional do Prof. Antonio Francisco de Andrade Júnior, a Comissão de Avaliação seria composta pelos seguintes membros: como titulares, Marcelo Macedo Corrêa e Castro – presidente, Reinaldo Luiz Bozelli (IB/UFRJ), Ana Maria Szapiro (IP/UFRJ); e, como suplentes, Monique Andries Nogueira e Rosa Maria Leite Ribeiro Pedro (IP/UFRJ). Disse que, para as análises das Progressões Funcionais dos professores Giseli Barreto da Cruz e Marcos Vinicius Scheffel, a Comissão de Avaliação seria composta pelos seguintes membros: como titulares, Victor Andrade de Melo – presidente, Rosa Maria Leite Ribeiro Pedro (IP/UFRJ), Sergio Potsch de Carvalho e Silva (IB/UFRJ); e, como suplentes, Ludmila Thomé de Andrade e Reinaldo Luiz Bozelli (IB/UFRJ). Postas em avaliação, as comissões foram aprovadas por unanimidade.  7- Indicação de Comissão de Avaliação para analisar a Progressão Funcional da Prof.ª Gabriela Honorato na Classe C. O Prof. Thiago Ribas relatou que a Comissão de Avaliação seria constituída pelos seguintes membros: como titulares, Mariane Campelo Koslinski - presidente, José Cláudio Sooma Silva, Rafael Haddock Lobo (IFCS/UFRJ); e, como suplentes, Reuber Gerbassi Scofano e Marcus Vinícius Vieira (IB/UFRJ). Posta em avaliação, a comissão foi aprovada por unanimidade. 8- Indicação de Comissões de Avaliação para análise da solicitação de Progressões Funcionais múltiplas da Prof.ª Maria da Glória Baker Botelho. O Chefe do Departamento de Fundamentos da Educação comunicou que, para as progressões da docente na Classe C, a Comissão de Avaliação seria constituída pelos seguintes membros: como titulares, Rosana Rodrigues Heringer - presidente, Alexandre Ferreira de Mendonça, Rafael Haddock Lobo (IFCS/UFRJ); e, como suplentes, Ana Teresa de Carvalho Corrêa de Oliveira e Adriany Ferreira de Mendonça (IFCS/UFRJ). Comunicou que, para a promoção funcional e progressões funcionais na Classe D, a Comissão de Avaliação seria constituída pelos seguintes membros: como titulares, Marcelo Macedo Corrêa e Castro - presidente, Leila Rodrigues da Silva (IH/UFRJ), Sergio Potsch de Carvalho e Silva (IB/UFRJ); e, como suplentes, Antonio Jorge Gonçalves Soares e Rosa Maria Leite Ribeiro Pedro (IP/UFRJ). A presidente avisou que os processos da docente ainda eram físicos e havia dado um prazo à docente até 16 de abril de 2021 para a anexação no SEI de toda a documentação, mas que a interessada lhe pediu uma extensão do prazo em virtude da pandemia, da idade e das dificuldades do sistema. O Prof. Thiago Ribas avisou que os processos eram de 04 de dezembro de 2018 e o primeiro relatório anexado havia sido em 03 de dezembro de 2019. A Prof.ª Rosana Heringer disse que estava preocupada com o prazo. O Prof. André Bocchetti avisou que era desfavorável à concessão de mais prazo à docente. Os professores Daniela Patti e Thiago Ribas concordaram com o Prof. André Bocchetti. A Prof.ª Ana Teresa comentou que, pelo tempo em que foi aberto, o processo nem deveria ser encaminhado à CCPD. A presidente colocou, em apreciação, a solicitação da interessada para ampliação do prazo para inclusão da documentação no Sistema Eletrônico de Informações - SEI. Posta em votação, a solicitação recebeu 1 voto favorável (do conselheiro Luciano Prado da Silva), 1 abstenção (da conselheira Helena Cícero Xavier) e 6 votos contrários (dos conselheiros Thiago Ranniery Moreira de Oliveira, Daniela Patti do Amaral, Daniela de Oliveira Guimarães, Thiago Fortes Ribas, Ana Teresa de Carvalho Corrêa de Oliveira e Roberto Marques). A solicitação da interessada para ampliação do prazo para inserção de documentos no SEI foi indeferida. O Prof. André Bocchetti lembrou que, quando foi Chefe do Departamento de Administração Educacional, montou uma banca para analisar cada interstício das progressões múltiplas do Prof. Jailson Alves dos Santos. A Prof.ª Daniela Patti sugeriu aprovar somente a comissão para análise do primeiro interstício. A Prof.ª Ana Teresa concordou com a Prof.ª Daniela Patti. O Prof. André Bocchetti propôs encaminhar a solicitação da interessada conforme ela inicialmente constituiu, quando, na época, se poderia abrir processos de progressões múltiplas. O Prof. Thiago Ranniery, baseando-se em outros casos que chegaram à CCPD, concordou com o Prof. André Bocchetti. A Prof.ª Angela Santi propôs encaminhar o processo da docente com as duas bancas montadas pelo Prof. Thiago Ribas, sendo uma para avaliar os interstícios na Classe C e outra para analisar os interstícios na Classe D. A Prof.ª Ana Teresa sugeriu a formação de uma comissão para examinar cada interstício. A Prof.ª Angela Santi disse que, legalmente, não era necessária uma comissão para cada interstício. Posto em votação, o encaminhamento do processo com todos os interstícios para avaliação, conforme constituído inicialmente em 2018, recebeu seis votos favoráveis (dos conselheiros Thiago Ranniery Moreira de Oliveira, Luciano Prado da Silva, Daniela de Oliveira Guimarães, Thiago Fortes Ribas, Ana Teresa de Carvalho Corrêa de Oliveira e Roberto Marques), nenhum voto contrário e duas abstenções (das conselheiras Daniela Patti do Amaral e Helena Cícero Xavier). O encaminhamento conforme a interessada solicitou foi aprovado. Posta em votação, a constituição de duas comissões de avaliação para análise dos interstícios nas Classes C e D, receberam seis votos favoráveis (dos conselheiros Thiago Ranniery Moreira de Oliveira, Luciano Prado da Silva, Daniela de Oliveira Guimarães, Thiago Fortes Ribas, Ana Teresa de Carvalho Corrêa de Oliveira e Roberto Marques), nenhum voto contrário e duas abstenções (das conselheiras Daniela Patti do Amaral e Helena Cícero Xavier). Postas em votação, as duas comissões apresentadas para análise das progressões nas Classes C e D receberam seis votos favoráveis (dos conselheiros Thiago Ranniery Moreira de Oliveira, Luciano Prado da Silva, Daniela de Oliveira Guimarães, Thiago Fortes Ribas, Daniela Patti do Amaral e Roberto Marques), nenhum voto contrário e duas abstenções (das conselheiras Ana Teresa de Carvalho Corrêa de Oliveira e Helena Cícero Xavier). Após muita discussão, o Prof. Thiago Ranniery sugeriu substituir a Prof. Rosana Rodrigues Heringer da presidência da banca para análise dos interstícios na Classe C pela Prof.ª Maria Margarida Pereira de Lima Gomes. Os conselheiros anuíram à proposta. O Chefe do Departamento de Fundamentos da Educação reapresentou a formação da Comissão de Avaliação para análise dos interstícios na Classe C da Prof.ª Maria da Glória Baker Botelho da seguinte forma: como titulares, Maria Margarida Pereira de Lima Gomes - presidente, Alexandre Ferreira de Mendonça, Rafael Haddock Lobo (IFCS/UFRJ); e, como suplentes, Ana Teresa de Carvalho Corrêa de Oliveira e Adriany Ferreira de Mendonça (IFCS/UFRJ). Postas em votação, a anulação da votação anterior, somente referente à Comissão de Avaliação para análise dos interstícios na Classe C, e a nova Comissão de Avaliação para análise dos interstícios na Classe C, foram aprovadas por unanimidade. 9- Indicação de Comissões de Avaliação para análise da solicitação de Progressões Funcionais múltiplas do Prof. André de Barros Borges. O Prof. Thiago Ribas relatou que, para as progressões do docente na Classe C, a Comissão de Avaliação seria constituída pelos seguintes membros: como titulares, Rosana Rodrigues Heringer - presidente, Alexandre Ferreira de Mendonça, Rafael Haddock Lobo (IFCS/UFRJ); e, como suplentes, Ana Teresa de Carvalho Corrêa de Oliveira e Adriany Ferreira de Mendonça (IFCS/UFRJ). Comunicou que, para a promoção funcional, a Comissão de Avaliação seria constituída pelos seguintes membros: como titulares, Marcelo Macedo Corrêa e Castro - presidente, Leila Rodrigues da Silva (IH/UFRJ), Sergio Potsch de Carvalho e Silva (IB/UFRJ); e, como suplentes, Antonio Jorge Gonçalves Soares e Rosa Maria Leite Ribeiro Pedro (IP/UFRJ). Postas em votação, as duas comissões para análise das progressões na Classe C e promoção à Classe D receberam seis votos favoráveis (dos conselheiros Thiago Ranniery Moreira de Oliveira, Luciano Prado da Silva, Daniela de Oliveira Guimarães, Thiago Fortes Ribas, Daniela Patti do Amaral e Roberto Marques), nenhum voto contrário e duas abstenções (das conselheiras Ana Teresa de Carvalho Corrêa de Oliveira e Helena Cícero Xavier). Após ampla discussão, os conselheiros optaram por substituir a presidência da Comissão de Avaliação para análise das progressões funcionais na Classe C do interessado. O Prof. Thiago Ribas reapresentou a composição da Comissão de Avaliação para análise das progressões funcionais na Classe C do interessado a saber: como titulares, Patrícia Corsino - presidente, Alexandre Ferreira de Mendonça, Rafael Haddock Lobo (IFCS/UFRJ); e, como suplentes, Ana Teresa de Carvalho Corrêa de Oliveira e Adriany Ferreira de Mendonça (IFCS/UFRJ). Postas em votação, a anulação da votação anterior e a formação da nova Comissão de Avaliação para análise dos interstícios na Classe C do interessado foram aprovadas por unanimidade.  10- Apreciação da participação da Prof.ª Danielle de Almeida Menezes na pesquisa internacional "Gender-ing ELT: International perspectives, practices, policies" (Gênero no ensino de Língua Inglesa - Gender-ing ELT: perspectivas, práticas e políticas internacionais) na Universidade de East Anglia - Norwich, Inglaterra (parecerista: Prof.ª Giseli Pereli de Moura Xavier). A Prof.ª Giseli Xavier apresentou o seu parecer favorável à solicitação da Prof.ª Danielle de Almeida Menezes no Projeto de Pesquisa “Gênero no ensino de Língua Inglesa - Gender-ing ELT: perspectivas, práticas e políticas internacionais”, a ser realizada em dez países participantes da Assistência Oficial ao Desenvolvimento - AOD, em quatro fases, de abril de 2021 a setembro de 2022. Posto em votação, o parecer foi aprovado por unanimidade. 11- Autorização para assinatura de termos de compromisso de estágio com carga horária semanal superior a 20 horas. A Prof.ª Núbia de Oliveira apresentou o seu parecer favorável às solicitações de estágios com carga horária semanal superior a vinte horas das seguintes alunas: Larissa da Cunha Gama Alves, DRE 117059702; Larissa Machado, DRE 116081138; e Juliana Praxedes de Almeida, DRE 119191576. Postas em votação, as solicitações foram aprovadas por unanimidade. 12- Projetos de Pesquisa: “Avaliação das políticas de ação afirmativa no ensino superior no Brasil: resultados e desafios futuros” – Rosana Heringer e Gabriela Honorato (parecerista: Prof. Luciano Prado da Silva); “Pensamento Brasileiro, Projeto Nacional e Educação” – Leonardo Maia e Máximo Masson (parecerista: Prof. Fábio Araújo de Souza). O Prof. Luciano Prado da Silva apresentou o seu parecer favorável ao Projeto de Pesquisa “Avaliação das políticas de ação afirmativa no ensino superior no Brasil: resultados e desafios futuros”. A Prof.ª Daniela Patti apresentou o parecer favorável do Prof. Fábio Araújo ao Projeto de Pesquisa “Pensamento Brasileiro, Projeto Nacional e Educação”. Postos em votação, os pareceres foram aprovados por unanimidade. 13- Indicação do Prof. Antonio Jorge Soares para editor chefe da Revista Contemporânea de Educação. Posta em votação, a indicação foi aprovada por unanimidade. 14- Alunos aptos à Colação de Grau do Curso de Licenciatura em História em abril de 2021.  A presidente apresentou os seguintes nomes dos alunos do Curso de Licenciatura em História, aptos a colarem grau em abril de 2021: Lucas Almeida Campos, DRE 114193133; Luiza Paschoal Mohamed, DRE 114045013; Natália Gonçalves Carvalho Costa, DRE 111344638; Antonio Daniel Correia de Araújo, DRE 114158303; Everton Adriano Silva, DRE 1152204602; e Rafaela Domingues Pereira, DRE 112049477. Postos em votação, os nomes foram aprovados por unanimidade. 15- Apreciação da proposta de adiamento do Concurso de Provas e Títulos para Professor Adjunto A de Didática Especial e Prática de Ensino de Língua Portuguesa – MC-061 do Edital nº 953 de 20/12/2019. A Chefe do Departamento de Didática - EDD informou que o Corpo Deliberativo do EDD, em virtude do agravamento da pandemia no Rio de Janeiro, realizou uma reunião extraordinária e aprovou a suspensão do Concurso de Provas e Títulos para Professor Adjunto A de Didática Especial e Prática de Ensino de Língua Portuguesa – MC-061 do Edital nº 953 de 20/12/2019, previsto para ser realizado de 03 a 13 de maio de 2021. Os professores Marcos Scheffel, Roberto Marques e Daniela Guimarães se posicionaram favoravelmente à suspensão do concurso. A presidente esclareceu que a proposta de suspensão do concurso era devido à continuidade da grave situação epidemiológica no município do Rio de Janeiro nas últimas semanas e à postergação do prazo dado pela UFRJ, até 31 de dezembro de 2021, através da Resolução CONSUNI nº 1 de 11 de março de 2021. Posta em votação, a proposta de suspensão do concurso foi aprovada por unanimidade. 16- Apreciação das diretrizes para as Práticas de Ensino e estágios supervisionados obrigatórios da Faculdade de Educação da UFRJ durante o período de emergência sanitária e necessidade de distanciamento social. A Prof.ª Daniela Guimarães apresentou as cinco diretrizes para as Práticas de Ensino e Estágios Supervisionados obrigatórios da Faculdade de Educação da UFRJ, durante o período de emergência sanitária e necessidade de distanciamento social, elaboradas em conjunto com a Coordenação de Estágios. Após ouvir os conselheiros, a Prof.ª Daniela Guimarães retificou o quarto item das diretrizes, informando que as atividades do RCS (Requisito Curricular Suplementar) de Prática de Ensino deveriam acontecer com o Colégio de Aplicação da UFRJ, com as escolas vinculadas ao Complexo de Formação de Professores e escolas públicas conveniadas, e que, excepcionalmente, poderiam ser desenvolvidas com outras instituições públicas parceiras. Postas em votação, as diretrizes foram aprovadas por unanimidade. 17- Situação da migração curricular de 642 estudantes do Curso de Licenciatura em Educação Física, ingressados entre os anos de 2017 e 2020. O Prof. André Bocchetti apresentou o problema do Currículo do Curso de Licenciatura em Educação Física, que precisou ser ajustado em 2020.2 para regularização das RCS de Extensão e para a adequação curricular da disciplina obrigatória de LIBRAS. Esclareceu que, por conta desse ajuste curricular, foi necessário migrar seiscentos e quarenta e dois estudantes de 2017 a 2020.2. Explicou que a Coordenação de Licenciatura da Escola de Educação Física e Desportos - EEFD, para a resolução do problema, propôs realizar a equivalência de disciplinas optativas para substituir a nova disciplina LIBRAS, a fim de complementação da carga horária. Comentou que pensou na possibilidade de a Faculdade de Educação ofertar, em caráter emergencial, disciplinas de LIBRAS para os concluintes do curso que ingressaram em 2017, porém as docentes de LIBRAS da unidade estavam cedidas para a Presidência da República. Avisou que o prazo para a resolução do problema curricular dos seiscentos e quarenta e dois alunos era 2023. A presidente disse que o processo da reforma do Currículo do Curso de Licenciatura em Educação Física ficou muito tempo estacionado na Divisão de Ensino da PR-1 e que só entrou em vigor em 2020, o que gerou este grande problema. Propôs, como solução para os concluintes, em torno de sessenta alunos, garantir a formação desses alunos com os dois professores substitutos de LIBRAS de que a unidade dispunha, e pleitear novos substitutos de LIBRAS, junto à PR-1, a fim de dar conta de todos esses alunos até 2023.  Posta em votação, a proposta foi aprovada por unanimidade. 18- Novas representações estudantis do Centro Acadêmico de Pedagogia Maria Eduarda – CAME nas instâncias da FE. Helena Cícero informou que as novas representações estudantis do CAME nas instâncias da FE eram as seguintes: para a Congregação, Yara dos Santos Carvalho, DRE 110053511, substituindo Julia Vieira dos Santos, como titular, tendo Mariana Dantas de Almeida, DRE 110038359, como nova suplente; para o Corpo Deliberativo do EDF, Renan Santos Ramalho Oliveira, DRE 118104526, como titular, e Gabriel de Araújo Feleciano, DRE 120056527, como suplente, substituindo Pedro Rafael Oliveira Pinto; para o Corpo Deliberativo do EDA, Steffany Teixeira Pereira, DRE 116078119, substituindo a Bruna Dias Crespo; para o Conselho Departamental, Isabela Ebel Lopes, DRE 119035908, passando de suplente a titular; para a COAA do Curso de Pedagogia, Pedro Matos dos Santos, DRE 119051394, e Wellington Rosa Meireles, DRE 118157498, substituindo Marcella Neves Castro da Paz e Rafaela da Silva Coutinho, tendo Dandara Sol Campello, DRE 119051946, como nova suplente; e para o NPPL, Luana Soares Cruz Lacé Brandão, DRE 119038891, e Isabela Ebel Lopes, DRE 119035908, substituindo Juliana Lopes Baptista e Marcella Neves Castro da Paz. Postos em votação, os novos representantes foram aprovados por unanimidade. 19- Autenticação de documentos por conferência com original de forma não presencial. A presidente comunicou que buscou orientações junto à PR-1 e, posteriormente, junto à Procuradoria Federal da UFRJ sobre a autenticação de documentos de forma não presencial, pois havia processos físicos e virtuais no SEI de pedidos de transferência ex officio, descancelamento de matrícula e trancamento especial de matrícula, com o objetivo de resguardar a unidade. Comentou que criou um termo de compromisso para o aluno preencher, que estava sob a análise da Procuradoria Federal da UFRJ, com a informação de que o aluno apresentaria cópias simples e que, a qualquer momento, após a pandemia, poderia ser convocado para a apresentação dos originais, caso contrário teria o seu processo invalidado. Posta em votação, a proposta de criação do novo termo de compromisso foi aprovada por unanimidade. 20- Apreciação das Ações de Extensão (projetos, cursos, programas e eventos de extensão) da FE/UFRJ. A Prof.ª Marinalva Oliveira apresentou as seguintes análises da Coordenação de Extensão: parecer favorável da Prof.ª Warley da Costa ao Curso de Extensão “Surdez: Educação, Comunicação e Inclusão”, coordenado pela Prof.ª Renata Razuck e vinculada ao Programa de Formação Continuada de Profissionais de Educação da Rede Pública de Ensino Básico; o seu parecer favorável ao Curso de Extensão “Epidemias e ações preventivas: novos contextos políticos e as interações entre saúde e educação”, coordenado pelo Prof. Máximo Augusto Campos Masson, com carga horária de trinta horas; o parecer favorável da Prof.ª Jussara Bueno de Queiróz Paschoalino ao Curso de Extensão “Sentidos e possibilidades da avaliação educacional”, coordenado pelo Prof. Rodrigo Pereira da Rocha Rosistolato, a ser ministrado à distância, num período de cinco anos; e o parecer favorável da Prof.ª Jussara Bueno de Queiróz Paschoalino ao Curso de Extensão “Cinema no hospital?”, coordenado pela Prof.ª Adriana Mabel Fresquet, com início em 2011 e perspectiva de dez anos de realização. Postos em votação, os pareceres foram aprovados por unanimidade. 21- Processos de AGF/AID, Cancelamento e Descancelamento de Matrícula das Coordenações de Licenciatura e Pedagogia. A Prof.ª Adriana Delgado apresentou os seguintes processos já analisados e deferidos pela COAA de Pedagogia: Cancelamento de Matrícula de Ana Carolina Felix Suares (23079.206111/2021-52) e Juliana Helena da Silva Vieira (23079.209210/2021-96); e AGF de Clara Magalhães Pereira (23079.206110/2021-16), Gabriela Ribeiro de Oliveira (23079.201616/2021-21), Natasha Moutinho Geada (23079.204811/2021-11), Clara Cristina de Souza (23079.220439/2020-09), Isabela Farias dos Santos de Andrade (23079.207393/2021-13), Isabella Ferreira Martins (23079.207989/2021-13) e Giovanna Franco Ribeiro de Souza (23079.206539/2021-03). O Prof. André Bocchetti apresentou os seguintes processos já analisados e deferidos pela COAA de Licenciatura: Jennifer Romaneli Fonseca (23079.205876/2021-75), Pedro Victor Bencardino Aguiar da Silveira (23079.207729/2021-30), Sabrina Ferreira da Silva (23079.206572/2021-25), Patrícia Conceição Silva (23079.207126/2021-38), Thiago Teixeira de Mattos Rodrigues (23079.204372/2021-38), Francisca Imaculada de Sousa de Oliveira (23079.207723/2021-62), Olivia Maria da Costa Ferreira (23079.206396/2021-21), Erick Ângelo da Silva de Rezende (23079.205344/2021-38) e Glaucia Figueiredo Marques de Oliveira (23079.204123/2021-42). Postos em votação, os pedidos foram aprovados por unanimidade. Nada mais havendo a tratar, a Prof.ª Maria Comes Muanis agradeceu a presença de todos e encerrou a sessão. Eu, Leonardo Vasconcellos Bragança e Oliveira, Secretário da Colenda Congregação, para constar, lavrei a presente ata que, aprovada na 5ª Sessão Ordinária da Congregação, em 11 de maio de 2021, segue assinada por mim e pela Senhora Diretora, Prof.ª Maria Comes Muanis. 
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